



Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Луцький національний технічний університет  
Львівський торговельно-економічний університет  
Закарпатський угорський інститут ім. Ференца Ракоці II  
Малопольський державний університет  
імені Вітольда Пілецького в Освенцімі (Польща)

## **VII МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ**



**23 березня 2023 р.**

**УДК 336.13.025.12(477)(043.2)**

**Ф59**

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету  
(протокол № 2 від 24 березня 2023 року)*

**Програмний комітет:**

**Щербан Тетяна Дмитрівна** – ректор Мукачівського державного університету, доктор психологічних наук, професор.

**Джоанна Стуглік** – директор Інституту управління та виробничого машинобудування, Малопольський державний університет імені Вітольда Білецького, м. Освенцім.

**Павел Качмарчик** – декан факультету соціальних наук, Мазовецька академія в Плоцьку, доктор філософії.

**Гоблик Володимир Васильович** – перший проректор Мукачівського державного університету, доктор економічних наук, професор.

**Кобаль Василь Іванович** – проректор з науково-педагогічної роботи, Мукачівський державний університет, кандидат педагогічних наук, доцент.

**Герц Мирослав Мирославович** – начальник бюджетного відділу фінансового управління виконавчого комітету Мукачівської міської ради.

**Черничко Тетяна Володимирівна** – завідувач кафедри економіки та фінансів, Мукачівський державний університет, доктор економічних наук, професор.

**Організаційний комітет:**

Стегней М. І. – д.е.н., проф., Нестерова С. В. – к.е.н., доц., Гладинець Н. Ю. – к.е.н., доц.,

Лінтур І. В. – к.е.н., доц., Петричко М. М. – к.е.н., доц., Братюк В. П. – к.е.н., доц., Росола У.

В. – Ph.D, доц., ст. викл., Михальчинець Г. Т. – к.е.н., ст. викл.

**Ф59 Фінансове регулювання зрушень у економіці України:** збірник тез доповідей учасників VII Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, Мукачево, 23 березня 2023 р. – Мукачево: Вид-во МДУ, 2023. – 196 с.

Основною метою проведення конференції є обговорення та пошук рішень актуальних проблем здійснення фінансового регулювання зрушень в економіці України, обмін дослідницьким досвідом та публікація результатів наукових досліджень. Подані матеріали містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати на увагу широкого кола фахівців.

Організаційний комітет вважає за доцільне повідомити, що не всі положення і висновки окремих авторів є беззаперечними. Разом з тим вважаємо можливим їхню публікацію з метою обговорення.

Редакція збірника не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, за якісний зміст і оформлення авторських рукописів (стилістичні, орфографічні помилки тощо) та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання розглянуті на конференції.

©Мукачівський державний університет, 2023

Космідайло І.В., Бродецький О. ПРОГНОЗУВАННЯ КУРСУ КРИПТОВАЛЮТ ЯК УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДІВ ФІНАНСОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ	151
Кучерява Д.В. РОЛЬ СТРАХУВАННЯ ТА ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ СТРАХОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ	154
Новак І.І. СТРАХУВАННЯ ВЛАСНОЇ НЕРУХОМОСТІ	157
Петричко М.М., Балажі Д.П., Шолтес Е.Е. МЕХАНІЗМ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНОЮ ЕКОНОМІКОЮ	159
Пристая В.В. ФІНАНСОВІ КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ ЕФЕКТИВНОСТІ У СИСТЕМІ ФІНАНСОВОЇ ДІАГНОСТИКИ ВИРОБНИЧОГО ПІДПРИЄМСТВА	161
Росола У.В., Локес В.В. ДИВЕРСИФІКАЦІЯ ФІНАНСОВИХ ДЖЕРЕЛ САНАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВ	164
Росола У.В., Поган П.П. КРЕДИТУВАННЯ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В СУЧАСНИХ ЕКОНОМІЧНИХ УМОВАХ	166

#### **Секція 5. Фінансові аспекти покращення інвестиційного клімату**

Гладинець Н.Ю., Чедрик Т.І., Чепура Є.Ю., Дзихор О.М. МАКРОЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ ВІЙНИ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК	168
Іртищева І.О., Стегней М.І., Клецов Є.С. СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ В МОВАХ ВІРТУАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ	171
Черничко Т.В., Мотриниць З.З. ПІДХОДИ ДО ОЦІНЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ НА РІВНІ РЕГІОНУ	173
Стегней М.І., Михальчинець Г.Т. ЗАГАЛЬНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ БІРЖОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ	175
Петричко М.М., Ціцей Р.Р., Бичкова К.С. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ	177
Петричко М.М., Матвій А.-М. СУЧАСНИЙ СТАН СТРАХОВОГО РИНКУ	180
Росола У.В., Ланьо Р.О. ВПРОВАДЖЕННЯ НОВИХ ВИДІВ БАНКІВСЬКИХ ПРОДУКТІВ І ПОСЛУГ ТА ЇХ РОЛЬ У ФОРМУВАННІ ДОХОДІВ БАНКУ	183
Росола У.В., Баркова Є.В., Гаврилешко Р.М. ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ПОКРАЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ	185
Кампов В.В., Смочко С.Й., Люльченко С.В. ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНОГО ЕТАПУ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ	187
Кліпкова О.І., Мартиняк С.О. ОСОБЛИВОСТІ ФІНАНСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЄКТІВ В УКРАЇНІ ПЕРІОД ЕКОНОМІЧНОЇ ТУРБУЛЕНТНОСТІ	190
Нестерова С.В., Стинич О.М. РЕНОВАЦІЙНА ПОЛІТИКА В УМОВАХ КРИЗИ	193

## ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

5. РБК-Україна. 2022. Інфляція в Європі все ще двозначна через енергетичну війну Росії. URL: <https://www.rbc.ua/rus/news/inflyatsiya-evropi-shche-dvoznachna-cherez-1669826653.html>

6. International Monetary Fund. 2022. Global Financial Stability Report -Navigating the High-Inflation Environment. Washington, DC, October. URL: <https://www.imf.org/en/Publications/GFSR/Issues/2022/10/11/global-financial-stability-report-october-2022>

УДК 338.246.4:004.738.5

**Іртищева І. О.,**

доктор економічних наук, професор, професор кафедри менеджменту,  
Національний університет кораблебудування  
імені адмірала Макарова

**Стегней М. І.,**

доктор економічних наук, професор, професор кафедри економіки та фінансів,  
Мукачівський державний університет

**Клєцов Є. С.,**

аспірант, здобувач PhD,  
Національний університет кораблебудування  
імені адмірала Макарова

## СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ В МОВАХ ВІРТУАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ

Країни з розвинутою економікою підтверджують, що в умовах стрімкого розвитку цифрових технологій спостерігається віртуалізація всіх сфер економіки та суспільства, що призводить до створення цифрового аналогу реальної економіки, соціальних відносин, культури, послуг та всіх сфер буття і розвитку людини. Цифрове відставання може стати значною перешкодою для розвитку та збереження конкурентних позицій бізнесу, регіонів та держав. З цієї причини, більшість країн вбачають комплексну цифровізацію всіх процесів як основу для подальшого розвитку, де держава має бути основним ініціатором та координатором цього процесу.

Україна активно просувається в процесі віртуалізація економічної сфери з метою інтеграції вітчизняних інформаційних систем з європейськими. Це є необхідною умовою для подальшої інтеграції української економіки до європейських структур. Звіт інституту економічних досліджень та політичних консультацій, який був сформований за фінансової підтримки Європейського Союзу, вказує на необхідність розробки законодавства про цифрову економіку та телекомунікації, цифрову інфраструктуру, безготівкову економіку,

## ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ПОКРАЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ

електронну торгівлю, електронний захист та кібербезпеку для подальшого просування цифрового порядку денного України. Ініціатива «SmartCity», яка була започаткована Міністерством цифрової трансформації, свідчить про упевненість владних інституцій в наявності законодавчої та інституційної бази для реалізації комплексних ініціатив з побудови ІСТ-екосистеми на регіональному та місцевому рівнях. Україна також активно розробляє стратегію для інтеграції до Єдиного цифрового ринку Європейського Союзу, яка наразі проходить оцінку представниками спеціалізованих підрозділів Європейської Комісії[1].

Цифрова трансформація регіонів України є головним пріоритетом віртуалізації державного управління. Міністерство цифрової трансформації України ввело нову посаду - заступників з цифровізації (CDTO), які будуть займатися впровадженням цифрових рішень у міністерствах, обласних та територіальних громадах. Головними напрямками регіональної цифровізації, визначеними Мінцифра, є забезпечення онлайн-послуг або послуг, доступних за одне відвідування ЦНАПу, доступ до швидкісного інтернету в кожному населеному пункті та розвиток цифрової грамотності, щоб люди не лише мали можливість скористатися онлайн-послугами, а й вміли це робити[2].

Незважаючи на війну в Україні та труднощі, які пов'язані із провадженням цифровізації, такі як пошкодження енергетичних систем, хакерські атаки, руйнування інфраструктурних об'єктів системи зв'язку та еміграція населення за кордон, очевидним є те, що якісне обґрунтування проектів регіонального відновлення та розвитку є невід'ємною частиною повоєнної відбудови України, що неможливо досягнути без широкого застосування цифрових технологій.

Незважаючи на війну і труднощі, пов'язані з нею, проекти з цифрової трансформації регіональної економіки в Україні продовжуються. За даними Міністерства цифрової трансформації, вже протягом 2022 року були досягнуті певні успіхи у цій сфері, зокрема цифровий додаток «Дія» вже використовується 6 мільйонами користувачів. У рамках цього додатку було розроблено та запроваджено 16 нових послуг, які особливо важливі умовах війни, зокрема реєстрація пошкодженого майна, спрощення процедур для реєстрації переселенців, а також іпотечну програму eОселя. Більше 1,4 мільйонів українців скористалися цими послугами, а розміщення військових облігацій дозволило залучити кошти для підтримки Збройних Сил України.

Удосконалення цифрових технологій у місцевому самоврядуванні забезпечує більш ефективне та прозоре управління та розподіл коштів, а також допомагає формувати громадянське суспільство та збільшувати його вплив на прийняття рішень, що стосуються розвитку громад. Згідно зі Стратегією регіонального розвитку до 2027 року, важливими

## ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

пріоритетами є віртуалізація державних та публічних послуг, яка ґрунтується на якісній взаємодії між реєстрами різного рівня (державного, регіонального, місцевого), розвиток інфраструктури зв'язку, зокрема мереж 4G та 5G Інтернету, створення мобільних додатків для громадян зі зручним інтерфейсом та підвищення рівня цифрової грамотності населення.

Розвиток інформаційно-телекомунікаційної галузі та перетворення організаційних структур регіонального управління на основі проектного менеджменту з використанням цифрових технологій є невід'ємним елементом відновлення територій після війни, залучення та ефективного використання інвестицій та донорських ресурсів, а також залучення фахівців з інших країн до реалізації проектів регіонального розвитку.

### Список використаних джерел:

1. Цифрові трансформації в Україні: чи відповідають вітчизняні інституційні умови зовнішнім викликам та європейському порядку денному? URL: [http://eap-csf.org.ua/wp-content/uploads/2021/04/Research\\_DT\\_PF\\_WG2\\_ua-1.pdf](http://eap-csf.org.ua/wp-content/uploads/2021/04/Research_DT_PF_WG2_ua-1.pdf)
2. Міністерство цифрової трансформації України. URL: <https://thedigital.gov.ua/>
3. The effect of digital technology development on economic growth. Вплив розвитку цифрових технологій на економічне зростання / I. Irtysheva, M. Stehnei, N. Popadynets [etal.] // International Journal of Data and Network Science. – Canada, 2021. – №5. – P. 25-36.

УДК 330.322(477.045)

**Черничко Т. В.,**  
доктор економічних наук, професор,  
завідувач кафедри економіки та фінансів,  
**Мотринець З. З.,**  
здрубувач ОС Магістр  
Мукачівський державний університет

## ПІДХОДИ ДО ОЦІНЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ НА РІВНІ РЕГІОНУ

Під інвестиційною привабливістю регіону розуміють надійне і своєчасне досягнення цілей інвестора на основі економічних результатів діяльності виробництва, у яке здійснюються інвестиції. Інвестиційна привабливість визначається комплексом різноманітних чинників, перелік і вплив яких можуть розрізнятися і змінюватися залежно як від складу інвесторів, що переслідують різні цілі, так і від виробничо-технічних особливостей виробництва, що інвестується.

Можна виділити три підходи до оцінки інвестиційної привабливості регіону.



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>